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   Програмата използва богатия опит, натрупан от 
МФК и Световната банка, в структурирането и 
изпълнението на публично-частни партньорства в 
инфраструктурния сектор по целия свят. Тя си 
взаимодейства тясно с Отдела за техническа помощ на 
МФК, който предоставя подобни услуги в международен 

план. От своето основаване през 1986 г. досега Отделът 
е натрупал впечатляващ опит в структурирането и 
въвеждането на публично-частни партньорства в 
обществените инфраструктурни услуги и активи, 
обхващащ повече от 100 проекта в 67 страни.

   При избор на проект с участието на правителствена 
или общинска институция, ППЧСЮИЕ поема най-
големия дял от първоначалната подготовка на проекта 
и риска по развитието му, като остава в проекта на 
всички етапи до самото му приключване. Посредством 
индивидуалния си подход Програмата подготвя 
осъществими проекти, които са привлекателни както 
за публичния, така и за частния сектор.

Ñâúðçâàùî çâåíî ìåæäó
ïóáëè÷íèÿ è ÷àñòíèÿ ñåêòîð  

Ëèöå çà êîíòàêò:

Подобряване на достъпа до инфраструктура и
предоставянето на услуги на всички обществени групи;

Постигане на трайни икономически изгоди чрез
оказване на техническа помощ за правната,
регулаторна, екологична и социална рамка;

Обединяване на усилията на правителствените и
общински институции, бизнеса, неправителствените
организации и потребителите за съвместна работа
в търсенето на екологични и социално
устойчиви решения; 

Определяне на подходящия баланс между интересите
на публичния и частния сектор. МФК съчетава целите
на институция за икономическо развитие на страните,
в които оперира, с прекия си опит като инвеститор
и кредитор на фирми от частния сектор;

Трансфер на ноу-хау и укрепване на
административния капацитет.

Анжело Делати, генерален мениджър 
Програма за партньорство с частния сектор
в Югоизточна Европа 
Международна финансова корпорация
бул. “Драган Цанков” № 36 
Световен търговски център /ИНТЕРПРЕД
1057 София, България
телефон: (+359 2) 9697 292 
факс: (+359 2) 9697 222
e-mail: adellatti@ifc.org

Предоставяне на потенциалните инвеститори на
задълбочени познания за местните условия чрез
взаимодействие с представителствата на Групата
на Световната банка в региона и с нейните
двустранни и многостранни партньори; 

Посредством ролята си на свързващо звено  между частните
инвеститори и институциите от публичния сектор,
Програмата оказва съществено въздействие за:



МФК и Програмата
за партньорство
с частния сектор
в Югоизточна Европа  

Ïîäîáðÿâàíå íà èíôðàñòðóêòóðàòà
÷ðåç ïðîçðà÷íîñò è óñòîé÷èâîñò  

Международната финансова корпорация, като част от  
групата на Световната банка за работа с частния 
сектор, е глобален инвеститор и съветник, ангажиран с 
развитието на устойчив частен сектор във 
възникващите пазари.  Водещ инвеститор, МФК е 
развила също така експертни умения в предоставянето 
на първокласна експертиза.

През 2005 г., с подкрепата на няколко правителства-
донори, МФК стартира Програмата за партньорство 
с частния сектор в Югоизточна Европа, която 
представлява нова техническа помощ и експертиза с 
цел да се подпомогне укрепването на частния сектор. 
Въз основа на модела за партньорство с частния 
сектор, използван успешно от МФК на много други 
места по света, Програмата цели да направи МФК 
предпочитан партньор за техническа помощ в Албания, 
Босна и Херцеговина, България, Хърватия, Република 
Македония, Молдова, Румъния, Сърбия и Черна гора.

Íàäåæäåí ïàðòíüîð
çà ìåñòíîòî óïðàâëåíèå   

   Общинските ръководства, които се стремят  да 
предложат участие на частния сектор в предоставянето 
на инфраструктурни услуги, често изпитват затруднения 
поради липса на средства и капацитет. Програмата за 
партньорство с частния сектор в Югоизточна Европа е 
създадена, за да се предоставят на обществените 
институции необходимите експертни съвети и ресурси, 
които да ги подпомогнат в постигането на тези цели.

Насочена преди всичко към транспорта, водоснабдяването, 
канализацията, енергетиката и други инфраструктурни 
сектори, Програмата спомага за развитието, 
популяризирането и изпълнението на инфраструктурни 
проекти с частно участие чрез подготовка и 
структуриране на проекти,осигуряване на прозрачност на 
тръжните процедури и мобилизиране на финансови 
средства. При реализацията на проекти правителствените 
и общински институции имат възможност да се 
възползват от първокласните експертни познания на 
Международната финансова корпорация за техническите, 
правните и регулаторни аспекти,  както  и от  ролята на 
МФК като обективен и надежден посредник.

В качеството си на акционери на МФК
правителствата-клиенти и държавите, които те
представляват, са първостепенен приоритет на
програмата. Техническата помощ за инфраструктурни
проекти в Югоизточна Европа има за цел да осигури
дългосрочни социални ползи чрез повишаване качеството
на услугите и дългосрочно устойчиво развитие.

С познанията си за пазарите и опита си в
структурирането на мащабни сделки в условията
на възникващи пазарни икономики МФК е генерирала
капацитет, необходим за реализацията на
публично-частните партньорства.

МФК налага принципи на ефективно корпоративно
управление и високи екологични и социални
стандарти при всеки проект, който предприема.

Репутацията на МФК за компетентност, прозрачност
и справедливост й позволява да играе ролята на
неутрален партньор, способен да съчетае интересите
на всички страни по даден проект, служейки за гарант
както на чуждите инвеститори и другите кредитори,
така и на правителството и общините.

МФК съчетава целите на институция за икономическо
развитие на страните, в които оперира, с опита си
на пряк инвеститор и кредитор на частния сектор.
В този смисъл МФК има уникалната способност
да постига добър баланс между обществените
интереси  и необходимите условия за привличане
на частни инвестиции.

Липсата на адекватна инфраструктура продължава да пречи на 
икономическото развитие на региона. Поради бюджетните 
ограничения в публичния сектор са необходими повече частни 
инвестиции и експертен опит в управлението, за да се откликне 

на нуждите и да се ускори 
икономическия растеж. В 
този смисъл публично-
частните партньорства 
са важен катализатор за 
инфраструктурно 
развитие.

Програмата за 
партньорство с частния 
сектор в Югоизточна 
Европа (ППЧСЮЕ) оказва 
техническа помощ при 

структурирането и изпълнението на публично-частни 
партньорства в областта на инфраструктурата. Мисията на 
Програмата е да помогне на публичния сектор да увеличи ръста на 
частните инвестиции и участието на частния бизнес в 
областта на инфраструктурата, и по този начин да допринесе за 
икономическото развитие на региона.

Създадена в сътрудничество и с финансовата помощ на  
правителствата на Австрия, Италия, Холандия, Норвегия, 
Швейцария и САЩ, Програмата се управлява от МФК и 
обслужва цяла Югоизточна Европа от основния си офис в София, 
България. Мрежата от офиси на МФК и Световната Банка в 
района улесняват  дейностите по нея.

МФК е единствената мултинационална финансова институция, 
която чрез Програмата за партньорство с частния сектор в 
Югоизточна Европа предлага пряка техническа помощ на 
правителствата в Югоизточна Европа по структуриране и 
реализация на сделки с участието на частния сектор. В ролята си 
на водещ съветник по сделки, ППЧСЮЕ има следните 
преимущества:
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